



吕佳蓉(左二)和朋友们在山东游玩。

从书山题海到诗和远方 准考证变成“通行证” “青春行”催热毕业游

记者 李姝
图片由受访者提供

高考结束了，“后高考”消费浪潮来袭。无论是为了释放三年寒窗苦读的压力，还是为了走出去开阔眼界、饱览大好河山，毕业游已然成为高考生们的“刚需消费”。近日，记者采访了银川多名高考生，一起来看看他们的毕业游。

A 考后去旅行 压力一扫光

“哇，中山大学好大呀！”高考结束，银川六中高三毕业生刘思羽便迫不及待地来到广州，找在中山大学读书的姐姐一起玩耍，看到姐姐就读的大学环境如此优美，刘思羽非常开心，高三一年来的辛苦和压力顿时一扫而光。这几天，她和姐姐去了广州的标志性建筑广州塔，登上塔顶，广州的灯火辉煌尽收眼底。姐妹俩还计划去珠海长隆海洋王国，欣赏美丽的海岸线，畅游奇妙的游乐园。

“真热！这里比银川热好多，空气也很潮湿！”16日早晨8点多，马冀才乘坐的飞机刚刚落地重庆，就感受到闷热的南方天气。毕业于银川六中的马冀才和两名男生结伴而行，在酒店办理好入住之后，他们开启了4天“特种兵式”的探秘重庆之旅。三个大男孩非常有节约意识，他们计划每天订一间300元以内的酒店，这样下来每个人能省不少钱，他们还特意带上了高考准考证，希望一些景点门票能打折。“读万卷书，行万里路，我期望此次旅行能多看看不同地区的风景和民俗，开阔眼界，增长见识。”马冀才说。



吕佳蓉登上泰山。

B 好友同出游 途中长见识

“我们五人从济南到泰安，再到青岛，全程自己策划，共出门10天，自由行的感觉非常好。”正在旅途中的银川六中高三毕业生吕佳蓉说，他们5个人从初一到高三一直都是非常要好的朋友，此次旅行父母也很支持。这趟出行，让他们的精神和身体都得到了释放，从紧张高压的状态中解脱出来，同时也开阔了眼界，锻炼了自立的能力，为即将到来的大学生活做好了身心上的准备。

“攀登泰山不仅是一次身体的挑战，更是一次心灵的洗礼。当我夜间历经艰辛登上山顶，在清晨看到壮丽的日出景象，被深深震撼到了。太阳从云海中慢慢升起，金色的阳光洒在群山上……那样的美景让我觉得所有汗水都是值得的。”吕佳蓉说。这次旅行让她收获很多，对中国的传统文化有了更深刻的认识。同时，在和朋友一起旅行的过程中，大家相互扶持、相互照顾，关系也更加亲密了。

赶高铁、打卡拍照，吕佳蓉和朋友们阳光且自信，一路遇见、一路享受，体验鲜活的人生，标记青春该有的样子。她希望即将到来的大学生活也能像这次旅行一样，能有机会不断探索新的领域，学习新的知识。“我期望在大学能参加各种社团活动，结交来自不同地方的朋友，拓展自己的视野。我相信大学生生活是丰富多彩的，我已经做好准备去迎接它的到来。”吕佳蓉说。

C 成绩公布后 将迎报团热

近日，记者走访多家旅行社发现，今年高考后，旅游市场呈现出产品多元化、服务个性化等新特点，各类特色线路受到考生热捧。“目前报团游的考生还比较少，预计高考成绩出来后，会有大批量的咨询者。”宁夏中国旅行社有限公司营销策划经理屈学霞说。

屈学霞介绍，目前，一日游、两日游等短途旅游可享门票减免政策，考生持准考证即可享受相应优惠。高考毕业生选择的旅游目的地区别于其他客户，体现出更年轻化的特征，比如，很多人会选择有迪士尼乐园的上海、有长隆动物园的珠海。此外，今年北京游的咨询率也比较高，一方面是因为距离宁夏较近，另一方面是因为环球影城深受年轻人喜欢。同时，沿海城市如青岛、海南等目的地的咨询热度也比较高。

宁夏光大国际旅行社渠道中心副总监余娟告诉记者，预计高考填报志愿结束后，会有一波毕业生旅行热潮出现。比较热门的城市有青岛、大连、成都、厦门，基本上都是六日双飞的行程。青岛、大连路线有飞机、火车、轮船，价格在3500元以内，厦门的团费较贵，将近5000元，重庆、成都的团费在3000元左右。“今年机票价格较往年略低，所以今年旅游市场价格更加亲民。中高考毕业生到旅行社各门店报名都有一定的优惠，还有200元左右的额外优惠。”余娟说。

余娟介绍，毕业生出境游的热门目的地有新加坡、马来西亚、迪拜、日本、泰国，行程一般8日左右。旅行社会特别安排大学参观、环球影城等适合年轻人的项目，并在行程中增加沙滩烧烤、冲浪等体验性项目。